

数字

新一期贷款市场报价利率(LPR)20日出炉。当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为**3.85%**,5年期以上LPR为**4.65%**,均较上一期保持不变。

自2020年4月20日创下改革以来单月最大降幅后,1年期和5年期以上LPR已连续9期“按兵不动”。

全年实际使用外资近1万亿元,同比增长**6.2%**,占全球比重继续提升……商务部20日发布的2020年吸收外资“成绩单”显示,我国去年实现引资总量、增长幅度、全球占比“三提升”。

商务部数据显示,2020年,全国非金融领域实际使用外资9999.8亿元人民币。全年新设立外商投资企业38570家,平均每天新设立100多家。在新冠肺炎疫情冲击导致跨国投资大幅下滑背景下,中国吸引外资实现逆势新高。

世界卫生组织20日说,全球**60**个国家和地区已发现英国报告的变异新冠病毒,**23**个国家和地区已发现南非报告的变异新冠病毒。

世卫组织在每周报告中说,1月12日以来,又有10个国家和地区发现英国报告的变异新冠病毒,又有3个国家和地区发现南非报告的变异病毒。

社会

犀牛太孤独 动物园拟找羊搭伴

受新冠疫情影响,孟加拉国国家动物园难以迅速为园内仅有的一头雌性犀牛找伴侣,于是打算找两只绵羊陪伴它,作为权宜之计。

德新社19日援引园长阿卜杜勒·拉蒂夫的话报道,这头雌犀牛名为“坎奇”,现年13岁,是动物园内的“明星”,多年前与雄性伴侣“坎昌”生活在一起。“坎昌”2013年去世,“坎奇”因此情绪波动较大,有些抑郁。园方后来找来一只绵羊与它作伴,效果不错,但那只羊2019年初重病,“坎奇”再次落单,并因此又变得抑郁。园方过去一年多努力想进口一头雄性犀牛,但因疫情而进展缓慢。

拉蒂夫说,园方眼下打算“找两只绵羊,而不是一只,因为绵羊也需要自己同类作伴”。

防控



石家庄对全市域开展全面消毒

1月20日,工作人员在石家庄市裕华区河北城建学校家属院开展消杀作业。

近日,河北省石家庄市对以中高风险地区为主的全市域开展全面消毒。对全市医疗机构、集中隔离点、患者居所、农村、社区、宾馆、超市、客运场站,以及养老院、福利院、学校、集贸市场、公共厕所、垃圾转运站等重要场所进行消毒。

春节返乡人员需持7日内核酸阴性检测证明

国家卫生健康委员会疾控局监察专员王斌在20日国务院联防联控机制新闻发布会上表示,返乡人员要持有7日以内的核酸阴性检测证明,才能够返乡。

根据《关于印发冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案的通知》,明确提出早预防、早发现、早报告、早隔离、早救治、强保障六

项措施。其中提出,要加强返乡人员管理,返乡人员需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果返乡,返乡后实行14天居家健康监测,期间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。各乡镇(街道)、行政村(居委会)落实责任制,对返乡人员实行网格化管理,做好登记造册、健康监测和异常状况处置等工作。

北京大兴:所有人员原则上禁止离京

北京市大兴区新冠肺炎疫情防控工作领导小组20日发布的从严从快从紧抓好疫情防控措施提出,开展全员核酸检测和症状排查,全区所有人员原则上禁止离京,如需出京,按照“谁审批谁负责”的原则,持3日内核酸检测阴性证明。

据介绍,大兴区将严格重点区域管控。天宫院街道的融汇社区、

天宫院社区、天宫院西里社区、天宫院中里社区、天宫院南里社区实施严格封闭管控,社区人员全部居家观察,足不出户。除封闭管控社区之外天宫院街道的其他社区,实施严格封闭管理,凭有效出入证明进出,非社区居民不得进入。天宫院街道管辖区域内所有公共场所全部关闭。

变异病毒导致的疾病特征和临床表现没有出现新的变化

北京市疾控中心20日通报,大兴区2例确诊病例病毒为英国发现的新冠病毒变异株。首都医科大学附属北京地坛医院院长金荣华表示,目前北京地坛医院收治的大兴区局部聚集性疫情确诊病例,与

境外输入确诊病例、顺义等地确诊病例的救治方案基本相同,均采用中西医结合的方法进行治疗。根据现有统计,变异病毒导致的疾病特征和临床表现没有出现新的变化。

域外

背景审查未通过 拜登就职典礼12名安保人员被除名

美国国防部多名官员19日证实,依据联邦调查局的背景审查结果,国民警卫队决定将12名国民警卫队队员从总统就职典礼安保人员名单中除名。

另一名高级情报官员和一名陆军官员告诉美联社记者,这12人要么与右翼民兵组织有关,要么曾

经发表极端主义言论。国民警卫队司令丹尼尔·霍坎森说,2名国民警卫队队员已经被“送回家”,他们发表过涉及总统就职典礼的不当言论或发送过这种内容的手机短信。另外10名队员的除名原因与典礼本身无关,可能涉及刑事记录等。

财经

非银行支付机构条例 反垄断监管将强化

为进一步规范支付服务市场,防范支付风险,中国人民银行会同有关部门研究起草了《非银行支付机构条例(征求意见稿)》,20日向社会公开征求意见。

根据征求意见稿,一个非银行支付机构在非银行支付服务市场的市场份额达到三分之一,人民银行可以商国务院反垄断执法机构对其采取约谈等措施进行预警。一个非银行支付机构在全国电子支付市场的市场份额达到二分之一,人民银行可以商请国务院反垄断执法机构审查非银行支付机构是否具有市场支配地位。

征求意见稿提出,非银行支付机构未遵循安全、高效、诚信和公平竞争原则,严重影响支付服务市场健康发展的,人民银行可以向国务院反垄断执法机构建议采取停止滥用市场支配地位行为、停止实施集中、按照支付业务类型拆分非银行支付机构等措施。

(新华视点)

法治

我国拟设立北京金融法院

20日提请十三届全国人大常委会第二十五次会议审议的一份决定草案显示,我国拟设立北京金融法院,健全完善金融审判体系,加大金融司法保护力度,营造良好金融法治环境。

经济

世界经济论坛报告: 世界需警惕长期风险

总部位于日内瓦的世界经济论坛19日发布《2021年全球风险报告》,警告新冠疫情加剧了贫富差距和社会分化,可能将在未来三至五年里阻碍全球经济发展,并将在未来五至十年里加剧地缘政治紧张局势。

报告指出,2020年,人类看到了忽视长期风险所带来的严重影响。疫情不仅夺去了数百万人的生命,还加剧了各国和地区之间的分化。

报告认为,未来两年明确的风险包括传染病、就业危机、数字不平等和网络安全等。未来三至五年,受疫情影响,全球在经济和技术领域的风险会逐渐显现,包括资产泡沫破裂、IT基础设施崩溃、价格波动和债务危机等。从未来十年风险发生的概率和影响来看,环境风险仍居首位。

(本版稿件除署名外均据新华社)



报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)
新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wjxjnwbp@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com
地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

本报刊登的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

